踏浪尝鲜 赏民俗

琼海,一个被偏爱的诗意旅游之地。她身怀迷人的海 滨风光、静谧的田园风情、浓郁的人文情怀以及丰富多样 的美食。换个方式在琼海度假,一路踏浪一路感受民俗, 本期自贸港影像志·地理海南,我们认识一下别样的琼海。



冲浪选手在博鳌海湾乘风破浪。陈泽锋 摄



千年潭门渔港渔获丰收。蒙钟德 摄



世界热带水果之窗里的杨桃瓜。景区供图



海南环岛旅游公路琼海孟菜园村路段的"牛奶海"。陈泽锋 摄

临近春节,如果只选海南一处地方逛逛街、尝尝 鲜,可以来琼海享受冬日暖阳,感受市井烟火气。

从博鳌亚洲论坛永久会址景区出发,向着大海的 方向走去,只见万泉河、龙滚河、九曲江三江入海口在 博鳌与南海交汇,一面是海,一面是河。此刻,所有关 于海的文字都不及迎面吹来的海风。

无缝切换。

已是腊月,年味渐浓。

对很多人来说,过年前置办年货首选是"赶大集"。 在大路镇集市,琼海人把"新鲜"铺满,时令新鲜瓜 果蔬菜、新出栏的鸡鸭猪鹅,刚捕捞的海鲜,还有对联、 年糕、糖果、饼干等各类年货,应有尽有,吃游娱赏购,

爱吃海鲜的,还可以去潭门渔港开启自己的购吃 之旅。这个被海鲜包围的小镇上,潭门渔民将渔获售 卖,高亢的叫卖声回响在这座千年渔港上空,此起彼 伏,好一派热闹景象。游客不仅可以买到各类海鲜,还 可以就地加工,饱尝新鲜美味。

有得吃还有得玩。

在曾经的乐会县县城旧址乐城岛上,依旧传承延 续着厚重的民俗文化。其中,最热闹、规模最大的民俗 活动,非"乐城闹元宵"莫属。

从农历正月十三至农历正月十六,乐城会开展迎 神、游灯、赛肥鸡等民俗活动。

农历正月十五晚上,在城隍庙前的广场上,数十张 八仙桌一字排开,各家各户将自己家饲养的大肥鸡煮 熟后有序地排开,并辅以各种装饰,一赛高下。

潭门的"鲤鱼灯闹春"闹元宵是不可错过的活动之 一。"鲤鱼灯闹春"据说最早可追溯到明代,至今已有数 百年历史。当夜幕降临,由村民们组织起的鲤鱼灯队, 便在欢快热闹的锣鼓声中登场。

每到正月,鲤鱼灯队挥舞着手中栩栩如生的"鲤鱼 灯",走村串户闹春送喜,为家家户户送上最美的祝福。 古老而年轻的琼海,遇见不同赶海人留下的美好

在琼海,远离城市的喧嚣,拥抱大自然、享受宁静 时光、融入市井生活。

人生闲逸即清欢,市井烟火常相聚。 让自己慢下来,向往旖旎的风光,也期许美好生



分享本版内容请扫二维码 (见报当日8时更新)

海南日报新媒体视觉中心 海南省图片社 联合出品

总策划:牛晓民 执行策划:曹健 张杰 于伟慧 统筹:王凯 宋国强 张苏民 文案/主编:吴维杨 版式设计:张少华 陈海冰 检校:徐伟东 陈伊蕾





龙江镇传统元宵花灯。 陈世明 摄

